



Студентка, активістка і проста красавіца

Іменно так можна прадставіць студэнтку 5-го курса біялагічнага факультэта Алесю Гапановіч. Она в этом году стала участницей республиканского этапа конкурса «Студент года -2013». Девушка, став лучшей среди конкурсантов нашей области, 22 ноября отправилась покорять столицу.

Впереди предстояла сложная борьба, ведь соперниками Алеси выступили семь таких же творческих, талантливых и одаренных ребят. Каждый решал 5 конкурсных заданий: визитка, конкурс проектов, конкурс ораторского мастерства, спортивный микс и, конечно же, творческий номер. Выбирали студента года и в номинации online.

Чем только ни старались покорить жюри конкурсанты: выступлениями роты почетного караула, презентацией работ студенческого телевидения, идеями для реалити-шоу...

Выступление Алеси было простым, но изысканным. В визитке участница рассказала зрителям и жюри о самых важных событиях своей жизни; во время спортивного микса с юмором продемонстрировала новый вид спортивных тренировок (шопинг современной девушки), а в конкурсе проектов рассказала о «непрожитых вёснах» воспитанников Домачевского детского дома, ведь так важно помнить свою историю, быть достойными её.

Продолжение на странице 2



Сегодня в номере:

✓ **Диалог о важном**

Как прошла встреча председателя Брестского облисполкома со студенческим активом области, узнаете на

с. 2

✓ **Наш праздник**

Брестскому государственному университету – 68.

Vivat alma mater!

с. 3–4

✓ **В Минске за победой**

Для будущих юристов нашего университета нынешние «Сапеговские чтения» оказались урожайными.

Подробности на

с. 6

✓ **Знакомимся с Беларусью**

Путешествуем в самый западный областной центр нашей страны вместе с иностранными студентами на

с. 10

НАШИ НОВОСТИ

19 ноября стартовал «Библио-марафон – 2013». В этом году он посвящен Году экологической культуры и охраны окружающей среды, поэтому назвали его «Библиотечный экологический марафон – 2013». Организаторами выступили библиотека университета, географический факультет и Брестский Экологический Информационный Центр ОО «Экодом».

На открытии присутствовали преподаватели и студенты университета.

• • •

Гала-концерт Республиканского фестиваля работников организаций профессионально-технического, среднеспециального, высшего и последипломного образования состоялся 19 ноября. Организатором его выступил Центральный комитет Белорусского профсоюза работников образования и науки.

Лауреатами фестиваля стали Ирина Кульбеда (культурный организатор ОВР) и вокальный квартет «Экспромт».

Поздравляем!

• • •

11 ноября в конференц-зале университета состоялась традиционная ежегодная встреча ректора университета с кураторами учебных групп и заместителями деканов по воспитательной работе.

Перед кураторами выступили ректор М.Э. Чесноский, проректор по воспитательной и социальной работе И.Г. Матыцина и начальник отдела воспитательной работы с молодежью Т.Н. Кошик.

Приятным событием стало вручение заслуженных наград кураторам учебных групп. По итогам работы 2012–2013 учебного года благодарностей ректора удостоены: Ж.А. Яковук, С.Н. Щерба, Ю.Е. Иванюк, О.М. Кюс, Е.М. Зданович, Д.А. Трофимчук, А.В. Северин, Л.Н. Савчук, А.Ж. Куликова, Л.М. Лашнюк.

Начало на странице 1

Результаты конкурса были неожиданно-ожидаемы: важнее было не соблюдение правил Положения, а хорошо поставленное шоу. Видимо, именно поэтому ожидаемо второе место досталось Анастасии Луферчик – курсантке Командно-инженерного института МЧС, а третья – Кириллу Чупругину – курсанту Гомельского инженерного института МЧС,

13 ноября наш университет посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Брюс Бакнелл. Он прочитал лекцию для работников и студентов университета о генезисе и современной специфике системы прецедентного права Великобритании.

Встреча продолжилась в формате вопросов и ответов.



СУСТРЭЧА

Диалог о важном

20 ноября в Полесском государственном университете состоялась встреча председателя Брестского облисполкома и ректоров вузов Брестчины со студенческим активом.

Первым этапом встречи стала универсиада среди студенческой молодежи, в которой наш университет выступил на достойном уровне: никто из наших спортсменов не остался без призовых мест. После этого для гостей была организована экскурсия по территории университета. Отмечу, что в ПолессГУ действительно созданы условия для того, чтобы студенты с удовольствием занимались не только наукой и самообразованием, но и активно проводили свое свободное время.

Далее встреча продолжилась в актовом зале одного из корпусов. Со вступительным словом ко всем присутствующим обратился ректор ПолессГУ К.К. Шебеко. Константин Константинович поприветствовал участников встречи, поделился планами по развитию университета на ближайшее будущее и передал слово К.А. Сумару.

Константин Андреевич выразил благодарность каждому присутствующему студенту, ведь на этой встрече были самые активные и инициативные представители студенче-

и неожиданно «Студенткой года» стала Мария Филимонова (Белорусско-Российский университет).

Не обошлось без отдельных недочетов. Например, оказалось, что Командно-инженерный институт МЧС – это закрытая организация, в силу чего группу поддержки нашей конкурсантки до начала конкурса не хотели пускать в здание, а вот уже во время конкурса здание нельзя было

покидать. Поверьте, 4 часа конкурса нелегко выдержать не только конкурсантам, но и зрителям. Но, как говорится, трудности лишь закаляют. Алесья отмечает: «Это очень хороший шанс и возможность проявить себя и свои силы. Да, не всегда было просто, но мы уже научились смотреть на трудности с улыбкой».

Следующим этапом стало выступление с докладами представителей всех четырех университетов. Ребята основательно подготовились, что очень понравилось губернатору. Он задавал вопросы, на которые ребята с удовольствием отвечали. Далее Константин Андреевич ответил на вопросы, которые волновали самих студентов. Самым актуальным был вопрос о предоставлении жилья выпускникам ПолессГУ, но председатель Брестского облисполкома заверил, что ребятам не стоит волноваться, поскольку вопрос легко решаем.

В конце встречи студенты Полесского университета подготовили прекрасный концерт, на котором выступили не только талантливые исполнители, но и зажигательные танцоры. Впечатления от встречи остались самые положительные. Благодарим студентов ПолессГУ за теплый прием, желаем им дальнейших успехов.

Ольга Хорожева

(юридический факультет)

Евгения Мороз

ПАДЗЕЯ

Наш празднік

Хотите – верьте, хотите – нет, но факт есть факт: нынче осенью БрГУ имени А.С. Пушкина исполнилось 68 лет! Солидная дата, согласитесь? За эти годы не раз сменились поколения, эпохи, а вместе с ними – мода и кумиры, но университет сохраняет свое предназначение и по сей день.

31 октября в Брестском областном общественно-культурном центре состоялся праздничный концерт.

Атмосфера праздника ощущалась уже до начала концерта. В фойе БО-ОКЦ среди гостей праздника можно было увидеть необычных героев из клуба исторической реконструкции «Albarutenia» под руководством Максима Рыжковского. Зрителей заворожила старинная музыка и дивные средневековые танцы. Небольшое таинственное путешествие вглубь истории, которое в ходе нынешнего вечера помогли осуществить «альбарутенцы», было весьма кстати.

Итак, праздник начался... Первыми на сцену вышли три пары ведущих: студенты третьего и пятого курсов Татьяна Шикунец и Владислав Барышний, магистранты Дмитрий Ретивых и Евгения Занько, и заведующие кафедрами Владимир Лосев и Ирина Валитова – совместный выход которых оказался очень символическим и выразительно продемонстрировал название праздничного вечера – «Университет: диалог времен, диалог поколений».

Лучшим доказательством единст-

ва времен и поколений стал гимн БрГУ, который участники и гости праздника, заручившись поддержкой вокального квартета «Экспромт», дружно исполнили. Далее с приветственным словом на сцену поспешил ректор Мечислав Эдвардович Чесновский.

Первыми награжденными в этот вечер стали кандидат педагогических наук, доцент Валентина Николаевна Медведская и кандидат педагогических наук, профессор Мария Петровна Осипова. Они отмечены почетным знаком «За заслуги перед университетом».

Премией В.А. Колесника в области социальных и гуманитарных наук награждена доцент кафедры теории и методики эстетического образования Л.И. Борсук, а премией имени С.Г. Кондратени в области естественных наук – заведующий кафедрой географии Беларуси М.А. Богдасаров, старший преподаватель кафедры географии Беларуси Н.Ф. Гречаник.



Вообще День университета – отличный повод, чтобы лишним раз убедиться в том, как много талантливых преподавателей и студентов объединяет БрГУ. В числе награжденных – кандидаты наук, магистранты и аспиранты университета. Многие из них – обладатели различных грантов, грамот и дипломов.

Наши студенты, заметим, тоже не льком шиты. Среди награжденных – те из них, кто в научной, учебной, общественной деятельности были признаны лучшим и заслужил именные стипендии.

Организаторы праздника справедливо посчитали, что слова признания в этот вечер должны быть адресованы не только звездам и звездочкам университета, но и их родителям. Поэтому поднимались на сцену студенты и их родители. Пожалуй, это была самая впечатляющая и в то же время самая трогательная часть торжества.

Продолжение на странице 4



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:



Начало на странице 3

Впечатлил и по-настоящему звездный состав участников концерта. Студентка 5 курса психолого-педагогического факультета Яна Буцкевич, исполнившая песню «Зозуля» Златы Огневич, неоднократно становилась победителем творческих конкурсов и фестивалей; кроме того, девушка является участницей студии эстрадного пения «Ступени» под руководством Ларисы Борсук. Еще одна воспитанница студии – студентка 4 курса факультета иностранных языков Екатерина Пунько. Девушка достойно представляет БрГУ на областном, республиканском и международном уровнях. Катя, как и Яна, была награждена благодарностью ректора «За активное участие в общественной и творческой жизни университета». В этот вечер в дуэте с Андреем Семенюком (также студентом ФИЯз) Катя исполнила хит из репертуара американского певца Джеймса Брауна «I feel good».

Одним из самых ярких номеров текущего вечера по праву можно назвать выступление камерного хора «Gaudemus» вместе с необычным солистом – корейским студентом Хван Джо Хва. Русская народная песня «Калинка» вызвала бурю эмоций в зале!

Поздравить любимый университет с днем рождения пришли многие талантливые артисты-студенты, среди которых – и выпускница БрГУ имени А.С. Пушкина, лауреат международных песенных конкурсов и фестивалей Ирина Кульбеда. Она порадовала публику, исполнив песню «Мамины глаза». Покорили сердца зрителей своим очарованием выступления и ребят из детской хореографической школы под руководством Ирины Быцкевич. То же самое можно сказать и о номере «Театра живого слова» (миниатюра «Баллада о королевском бутерброде»). В целом ребята постарались на славу! Спасибо им за это большое!

Завершился День рождения, как и подобает настоящему празднику, шумно и громко: все вокалисты исполнили песню с многообещающим названием «Новое поколение», а фейерверки и хлопушки в финале помогли сохранить зрителям праздничное настроение надолго!

Виктория Атрощенко
(филологический факультет)

МЫ ПОМНИМ!

2014 год ознаменован 70-летним юбилеем освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, а 2015 – 70-летием завершения Великой Отечественной войны. Эти вехи должны всколыхнуть историческую память, помочь осознать уроки истории, уроки мужества и любви к Родине.

«Тропюю памяти»... Это название одного из подпроектов работы, которая ведётся Городским Советом ветеранов. Студенты Дискуссионного клуба нашего университета приняли в нём активное участие. 8 ноября в Городском исполнительном комитете состоялась встреча студенческой молодёжи с ветеранами Великой Отечественной войны, где главными гостями стали лидеры партизанского движения на Брестчине. Именно партизаны были важной военной силой, способной противостоять врагу даже при отсутствии на территории регулярной армии.

Партизаны Полесья Литвинчук Василий Андрианович и Кот Алексей Николаевич выступили перед присутствующими, дав возможность молодёжи прикоснуться к переживаниям военных времён, прочувствовать цену человеческой жизни, содрогнуться перед масштабом гибели невинного мирного населения...

В.А. Литвинчук является автором книги о партизанах Полесья «Там, за Днепро-Бугом». Над её написанием он работал 15 лет, собирая свидетельства бывших партизан, работая с архивными документами.

Ветеранов с каждым годом остаётся всё меньше... Они, хранители великих событий, легендарные герои XX века, могут помочь молодым людям правильно сориентироваться в жизни. Важно услышать их голоса!

Олесик Ирина
(психолого-педагогический факультет,

ФОТОФАКТ

2 ноября в БрГУ имени А.С. Пушкина состоялась День открытых дверей. Гости мероприятия – будущие абитуриенты, подходя к тематическим стендам, могли познакомиться с перечнем существующих в нашем вузе факультетов и специальностей, встретиться с руководством и деканами факультетов, а также пообщаться со студентами БрГУ.



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

Игры интеллекта

13 ноября состоялся Кубок Факультетов по игре «Что? Где? Когда?». Участие в ней приняли 13 команд из 6 факультетов.

Юным интеллектуалам пришлось хорошенько подумать, проявить не только эрудицию и смекалку, но и все свои знания. Несмотря на это, впервые за долгое время ответ на главный вопрос был дан уже за три вопроса до финиша.

Итак, по результатам 30 вопросов победа оказалась в копилке исторического факультета «Муха-Михальскі». Ребята одолели 17 интеллектуальных задач.

Особую интригу игре придал тот факт, что впервые в истории Кубка для определения серебряного призёра понадобилась перестрелка. В результате в интеллектуальной дуэли сборной юрфаковцев с эпатажным названием «Интеллектуальный крематорий» и команды истфака «Архаика» более сообразительными оказались «юристы». Они победили в перестрелке со счетом 3:2.

Слабее всех оказалась команда социально-педагогического факультета: ребята одолели всего лишь 1 вопрос.

Евгения Мороз

ВЕДАЙ НАШЫХ!



19-20 ноября в стенах БГЭУ (г. Минск) прошли восьмые «Сапеговские чтения», которые собрали студентов, будущих юристов, со всей республики. В рамках этого мероприятия прошла международная конференция, конкурс дебатов и брейн-ринг.

20 ноября покорять Минск отправились 2 команды по игре брейн-ринг. Соперниками ребят выступили 16 команд со всей республики, среди которых такие признанные лидеры, как БГЭУ и БГУ.

Участникам игры необходимо было ответить на вопросы по истории права, юриспруденции; не обошлось и без ироничных вопросов

на смекалку.

Первым призовым местом в копилке нашего университета стало «серебряное» выступление Дарьи Серой. Девушка стала участницей дебатов. Её обвинительная речь (Дарья выступала в качестве прокурора) произвела впечатление на жюри.

В полуфинальной битве сборной студентов пятого и третьего курсов «Фемида» удалось взять реванш у команды БГУ. В итоге наши юрфаковцы расположились на почетном третьем месте.

К слову, это первое призовое место наших студентов-юрфаковцев в игре брейн-ринг на «Сапеговских чтениях».

Евгения Мороз

“Такая тонкая разговоры ніць”

«Тонкасць» майстэрства паэтычных перакладаў Міколы Аляхновіча была дасканала вымерана 11 лістапада на прэзентацыі кнігі.

На суд аматараў паэтычнага слова была прадстаўлена кніга перакладаў Міколы Мікалаевіча Аляхновіча, кандыдата філалагічных навук, дацэнта кафедры беларускага мовазнаўства і дыялекталогіі БрДУ імя А.С. Пушкіна, арыгінальнага паэта, тонкага знаўцы мовы. “Такая тонкая разговоры ніць” – гэта новы набытак для беларускай перакладной літаратуры, бо, найперш, тут ёсць пераклады з венгерскай мовы. Так, пад адной вокладкай Мікола Аляхновіч змясціў пераклады з чатырох моў: украінскай, польскай, венгерскай і рускай. Па-беларуску ўпершыню загучалі вершы Багдана Ігара Антонавіча. Па-беларуску можна пачытаць вершы Тараса Шаўчэнкі, Лесі Українкі, Ніны Горык, Эндрэ Адзі, Ёжафа Атылы, Саба Лёрынца, Дэжа Косталані, Ёжафа Уташы, Міклаша Раднаці, Веслава Казанецкага, Рышарда Карнацкага, Яна Каханюскага, Івана Буніна, Фёдара Цютчова і інш. Некаторыя з гэтых імёнаў добра вядомыя нашаму чытачу, некаторыя ж зусім незнаёмыя, новыя. Пераклады Міколы Аляхновіча дораць унікальную мажлівасць пазнаёміцца з яркавымі і арыгінальнымі старонкамі літаратуры канца XIX – пачатку XX стагоддзяў нашых далёкіх і блізкіх суседзяў.

Выступоўцы З.П. Мельнікава, В.А. Фелькіна, У.А. Сенькавец, С.А. Варонік падкрэслілі значнасць кнігі свайго калегі пры выкладанні курса “Тэорыя і практыка перакладу”. Адзначылі, што пераклад вершаў – гэта вельмі складаная, карпатлівая праца, падкрэслілі безумоўную неабходнасць і актуальнасць перакладчыцкай дзейнасці.

Сустрэчу падрыхтавалі студэнты 3 курса беларускай філалогіі пад кіраўніцтвам дацэнта Л.В. Леванцэвіч.

Вольга Хвораст

(філалагічны факультэт)

ДАРЭЧЫ

22 октября прошел третий чемпионат по брейн-рингу среди вузов Республики Беларусь. Участие принимали 10 команд со всей республики. Наш университет представляли студенты 4-5 курсов Ольга Зубко, Надежда Салита, Ольга Лончук, Алина Осипова, Инна Ошмян и Мария Собко. Подготовила и сопровождала команду преподаватель кафедры уголовно-правовых дисциплин Олеся Викторна Глухова.

Ребята уверенно сражались и в итоге приехали домой с заслуженной «бронзой».

Поздравляем!



ФОТОФАКТ



22 ноября прошел семинар для профгруппиров 1 курса "Основные направления деятельности первичной профсоюзной организации студентов учреждения образования «Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина» с участием зампреда Брест-

ского обкома Белорусского профессионального союза работников образования и науки А.А. Драней.

Мероприятие прошло в рабочей атмосфере. Профгруппиров получили много информации о деятельности профсоюзов; теперь от того, как они ей воспользуются, зависит продуктивность их работы на выборной должности. На-

деется, они станут достойными лидерами в группах и на факультетных собраниях.

КУКЛА КАЖДОМУ РЕБЕНКУ

В 2013-2014 учебном году продолжает свою деятельность волонтерский отряд «Содействие» под руководством старшего преподавателя кафедры педагогики начального обучения Н.Г. Чубинашвили. Отряд был создан в 2010 году на базе психолого-педагогического факультета.

По словам социальных партнеров отряда, волонтеры «Содействия» зарекомендовали себя нестандартностью форм проводимых мероприятий. Так, 21 ноября волонтеры «Содействия» организовали благотворительную акцию «Кукла каждому ребенку» для воспитанников УО «Кобринский государственный детский дом для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В рамках подготовки к акции студенты психолого-педагогического факультета специальности «Начальное образование. Социальная педагогика» провели семинар-практикум «Инновационные технологии социально-педагогической профилактики отклоняющегося поведения несовершеннолетних: теория и практика» под руководством преподавателей кафедры педагогики начального обучения (доцента Т.В. Ничишиной старшего преподавателя Н.Г. Чубинашвили, преподавателя А.М. Ткачук).

Они готовили подарки для детей-сирот: куклы, рисунки, мягкие игрушки, сладкие поделки из конфет, поделки в технике квиллинг и др. Наибольший интерес у студентов вызвало изготовление кукол, поскольку кукла и игра с ней для

маленьких детей – это мир, в котором живет ребенок.

Подарки-куклы получились очень красивые, каждая – со своим характером и историей. Понравилось студентам изготавливать куклы-«мотанки» и куклы из носков.

Волонтеры придумали для детей развлекательно-игровую программу. Напоследок студенты попросили детвору загадать самое заветное желание и пообещали, что куклы обязательно их выполнят.

Искрящиеся глаза детей – это главное доказательство успешности работы волонтера!

Татьяна Поточкая
(психолого-педагогический факультет)



ДАРЭЧЫ

Современные проблемы укрепления здоровья обсуждались на Международной научно-практической конференции, инициаторами и организаторами которой выступили кафедра оздоровительной и лечебной физкультуры (сегодня кафедра реорганизована) и факультет физического воспитания нашего университета при поддержке управления спорта и туризма Брестского облисполкома.

Важный результат проведенного международного научного мероприятия – подписание договора о сотрудничестве между Российским государственным университетом физической культуры, спорта, молодежи и туризма и Брестским государственным университетом имени А.С. Пушкина.

• • •

25 октября в Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина кафедрой уголовно-правовых дисциплин проведена ставшая уже традиционной IV Республиканская научно-практическая конференция преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов «Уголовная юстиция: законодательство, теория и практика».

Работа была организована по трем секциям: уголовное право; криминология; уголовный процесс, криминалистика, оперативно-розыскная деятельность.

На конференцию было представлено более 120 докладов, в том числе поступили доклады преподавателей, магистрантов и студентов Белорусского государственного университета, Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, Барановичского государственного университета, Витебского филиала МИТСО, Одесской юридической академии (Украина) и КГУ имени Ш. Уалиханова (Казахстан).

Активное участие в работе конференции приняли студенты – члены студенческой научно-исследовательской лаборатории при кафедре уголовно-правовых дисциплин БрГУ имени А.С. Пушкина.

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

ЮБИЛЕЙ, КОТОРЫМ МОЖНО ГОРДИТЬСЯ

27 октября – юбилейная дата у профессора кафедры педагогики начального обучения, кандидата педагогических наук, профессора, Марии Петровны Осиповой.

Мария Петровна – не просто преподаватель, хорошо выполняющий свою работу, компетентный и грамотный специалист, она – лидер, маяк, на которого следует равняться и которым действительно можно гордиться. Именно такой является наша Мария Петровна. Она неоднократно награждалась почетными грамотами всех уровней, в том числе и четырьмя грамотами Министерства образования, а в 2003 году – знаком «Выдатнік адукацыі Рэспублікі Беларусь». Ее имя известно в широкой учительской среде в республике и за ее пределами. Начиная с 1998 года профессор М.П. Осипова является научным руководителем научно-исследовательских работ, выполняемых по заказу Министерства образования Республики Беларусь.

По инициативе Марии Петровны в университете создан и функционирует научно-методический центр «Школа – Семья», в котором за 2 года работы издано 23 книги. А до



этого была экспериментальная работа по созданию модели системы школьно-семейного воспитания младших школьников «Ориентир», апробация которой проводилась во всех учреждениях образования республики.

Осиповой М.П. опубликовано более 160 авторских научных и научно-методических работ, в том числе 21 книга.

На протяжении 45 лет работы в институте и университете (до

этого – 3 года учительской деятельности в Ивахновичской восьмилетней школе и СШ № 4 г. Бреста) Мария Петровна занимала различные руководящие посты, являлась деканом педагогического факультета (1988 – 1993) и возглавляла более 30 лет кафедру педагогики и методики начального обучения, которая под ее руководством стала одной из ведущих в университете. Это отличный руководитель, умеющий организовать работу в разных структурах и подразделениях учреждения высшего образования. Это наставник, за советом к которому по разным вопросам обращаются коллеги по работе.

Значительная часть коллектива кафедры – ученики Марии Петровны. Свою профессиональную деятельность они начинали под ее руководством, прошли через ее научную школу и благодарны за искреннее участие в их профессиональном становлении.

У Марии Петровны в запасе есть еще много творческих планов и замыслов. Успехов в их реализации! С праздником, дорогая Мария Петровна!

Преподаватели психолого-педагогического факультета

Германия и Беларусь: взаимовыгодное сотрудничество!

С 18 по 27 октября в Бресте проходила уже ставшая традиционной неделя немецкого языка и культуры, в рамках которой состоялось много интересных мероприятий. Некоторые из них проводились в нашем университете.

Неделя открылась семинаром «Песни приносят радость, песни поднимают настроение». Мероприятие проводил гость из южнонемецкой Средней Шуссентали – города-побратима Бреста – Фолькер Янсен. В работе семинара участвовали студенты второго курса факультета иностранных языков. Студенты читали, пели и обсуждали немецкие песни. По мнению самого Фолькера Янсена, именно пение создаёт непринуж-

денную атмосферу и способствует изучению языка без лишних трудностей. Также 18 октября в нашем университете Фолькер Янсен провёл мастер-класс по страноведению «7 немцев – организация». Гость рассказал студентам о том, как немцы предпочитают заниматься своим хобби в кругу единомышленников. С этой целью они создают организации, где работают на общественных началах. Кстати, в городе-побратиме

Бреста Вайнгартене 60 таких организаций. На мастер-классе студенты получили возможность познакомиться с деятельностью некоторых из них и пообщаться с гостем на немецком языке. 21 октября Хайке Забель, журналистка «Саксонской газеты», провела семинар «Ошибки и трудности немецкого языка», в котором приняли участие студенты 3–5 курсов. Ребята обсудили тенденции развития немецкого языка.

Интересными были встречи с немецкими гостями Карстэн Мюнхофф и Кэрстин Мюллер. Для общения с ними пришли студенты всех факультетов

нашего университета. Гости рассказали о возможностях стажировки в Германии и ознакомили студентов со стипендиальной программой DAAD.

В нашем городе «Неделя немецкого языка и культуры» проводится уже в седьмой раз. И, как всегда, она была насыщена различными мероприятиями.

Надеемся, что сотрудничество нашего вуза с представителями Германии продолжится столь же плодотворно.

*Александра Худякова
(факультет
иностраннных языков)*

ПАДЗЕЯ



До свидания, трудовое лето – 2013

Праздничное закрытие Третьего трудового семестра–2013 состоялось 17 октября. Если 6 лет назад Штабом трудовых дел университета было сформировано 11 студенческих отрядов двух профилей – педагогического и строительного, и в них работало 155 человек, то сегодня на базе нашего вуза существует 25 отрядов, в которых состоит 515 человек.

Вот и пришло время подвести итоги. «Лучший педагогический отряд» – отряд «PUZZLE» физико-математический факультет.

«Лучший комиссар педагогического отряда» – Виктория Соболюк, (факультета физического воспитания («Смайл»)).

«Лучший боец педагогического отряда» – Денис Даудов, (физико-математический факультет («PUZZLE»)).

Лучший командир педагогического отряда – Александр Завадский (физико-математический факультет («PUZZLE»)).

«Лучший руководитель педагогического отряда» – старший преподаватель кафедры педагогики начального обучения, руководитель отряда «РИО» Н.Г. Чубинашвили.

«За активное участие в Третьем трудовом семестре–2013» Благодарностью отмечены межфакультетский педагогический отряд «РИО», межфакультетский педагогический отряд «Бионика», командир педотряда «Бионика» Мария Сивякова, (исторический факультет), командир педотряда «Ветразь» Светлана Черняк (филологический факультет).

Грамотой в номинации «Лучший боец педагогического отряда» отмечены Татьяна Потоцкая, (психолого-педагогический факультет («РИО»)), Анастасия Андросюк (психолого-педагогический факультет («Максимум»)), Денис Троцюк (филологический факультет («Лидер»)), Ирина Онишук (физико-математический факультет («Новое поколение»)), Вадим Омельчук

(факультет физического воспитания, («ЭРА»)), Виктория Сивак, (психолого-педагогический факультет («220 вольт»)).

Благодарностью ректора «За значительный вклад в развитие студотрядовского движения в учреждении образования «Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина» награждены аспирант кафедры педагогики, руководитель отрядов «PUZZLE» и «ЭРА» М.С. Таруц, старший воспитатель оздоровительного лагеря санатория «Надзея» Т.В. Мисан, старший воспитатель оздоровительного лагеря «Орленок» А.И. Зборовская.

Грамотой «За педагогическую поддержку и методическую помощь в работе студенческих отрядов» отмечены: старший воспитатель оздоровительного лагеря «Верба» О.В. Яковук, старшие воспитатели оздоровительного лагеря «Березка» Г.М. Ругич (педотряды «ЭРА» и «Бионика») и О.И. Кенда («PUZZLE»)).

«Лучший строительный отряд» – межфакультетский строительный отряд имени А.Ф. Наганова.

«Лучший командир строительного отряда» – Виктория Кибинь, (юридический факультет, отряд имени А.Ф. Наганова).

«Лучший боец строительного отряда» – Ульяна Диденко, (юридический факультет, отряд имени А.Ф. Наганова).

За добросовестный труд Благодарностью отмечена Ольга Пашкович, (физико-математический факультет, отряд имени А.М. Кижеватова).

«Лучший волонтерский отряд» – отряд факультета иностранных языков «Лингва».

«Лучший командир волонтерского отряда» – Кристина Машук (факультет иностранных языков, («Лингва»)).

За весомый вклад в развитие студенческого добровольческого движения отмечена Вероника Чабак, (юридический факультет, командир волонтерского отряда «Юность»).

За сердечность и искренность в работе с детьми в Брестской областной больнице Грамотой отмечена Екатерина Пунько, а Благодарностью Дмитрий Родионов (факультет иностранных языков, отряд «Доброта»)).

Грамотой за весомый вклад в развитие добровольческого движения в сфере оказания услуг отмечены Андрей Приходько, (факультет физического воспитания, сервисный отряд «Абитуриент»), Дмитрий Станчук, (факультет иностранных языков, отряд «Лингва»).

За творческий подход в работе с детьми в гимназии №1 г. Бреста – Наталья Андреевич, (психолого-педагогический факультет («Креатив»)).

По результатам городского слета студенческих отрядов Грамотой Брестского горисполкома в номинации «Лучший руководитель педагогического отряда» отмечена руководитель отряда «РИО» Н.Г. Чубинашвили. Грамотой Городского совета депутатов в номинации «Лучший командир педагогического отряда» награждается Александр Завадский (отряд «PUZZLE»).

Сводный педагогический отряд имени Д. Гвишиани стал лучшим педагогическим отрядом по результатам областного и городского слетов.

До встречи в третьем трудовом семестре – 2014!

Евгения Мороз

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by :

У НАС НА ФАКУЛЬТЭЦЕ

Назад в СССР

Кто сказал, что День рождения – грустный праздник? Это неправда, и убедиться в этом можно было 1 ноября. Именно в этот день преподаватели и студенты физико-математического факультета отмечают свой праздник.

История физико-математического факультета насчитывает более 60-ти лет, за это время он реорганизовывался, делился на два отдельных факультета и все же 1 февраля нынешнего года снова стал единым. Вспомнить о своей истории предложили организаторы праздника. В этот день на факультете заработала машина времени: все обитатели левого крыла 5-го и 6-го этажей отправились в СССР. Здесь можно было встретить ребят в пионерских галстуках, девушек в юбках-колокольчиках, то там, то здесь мелькали студенты в красных косыночках.

Атмосфера праздника ощущалась во всем. Если вам захотелось изменить причёску или сделать маникюр – Добро пожаловать в салон красоты. Заядлых геймеров ожидало состязание по игре Contra strike, самыми внимательными и проворными в которой оказалась команда ЭК-31

в составе Александра Кириллова, Олега Даниленко и Александра Реботюк.

Все желающие могли попытать удачу и в лотерее, которая, к слову, была беспроеигрышной. Поэтому, испытав судьбу, можно было стать счастливым обладателем вкусного подарка или приятной канцелярской мелочи.

И, конечно же, какой настоящий праздник без концертной программы. Можно смело сказать, что математики и физики не только хорошо разбираются в точных науках, но и талантливо исполняют творческие номера. Песни в исполнении Светланы Серой, танцевальный номер от Дианы Поливяной и Тимофея Стайна, другие номера – хорошее тому подтверждение. Детский восторг у всех гостей праздника вызвало шоу мыльных пузырей в исполнении Александра Головача. Маленькие радужные сферы заполнили все фойе шестого этажа, а из желающих увидеть мир изнутри мыльного пузыря выстроилась целая очередь.

Много работ было представлено и на выставке: среди них и вязаные куклы, и вышивки, и оригами, и многое-многое другое.

Конечно, после такого насыщенной программы, хочется подкрепиться. Какие только кондитерские изыски собственного изготовления можно было найти в кафетерии! И, конечно же, стоит поблагодарить девушек-продавиц, которые хоть и соответствовали стилистике праздника, но порадовали совершенно современным, а не советским обслуживанием.

Победителями традиционного шахматно-шашечного турнира стали Александр Рулев (шахматы) и Олег Якута (шашки).

Победу в интеллектуальной игре "Что? Где? Когда?" одержала команда преподавателей (капитан команды - Е.Е. Пролиско), зато студенты оказались проворнее в чемпионате по футболу. (Капитан команды – Валерий Бурштын, группа Ф-51).

Встреч для преподавателей и ветеранов физико-математического факультета организовал профсоюзный комитет работников.

Можно ещё долго рассказывать о празднике, но определенно можно сказать, что «путешествие в СССР» удалось на славу!

Евгения Мороз

Подарим детям улыбку!

Волонтерский отряд физико-математического факультета в составе студентов пятого курса Юлии Ярошук, Натальи Ковалик, Анжелики Вавдюк, Анны Гловацкой, Александра Завадского, Александра Шарманова 20 ноября посетил ГУО «Жабинковская специальная общеобразовательная школа-интернат» для детей с нарушениями зрения в рамках республиканской акции «Хочу учиться!»

Мы, волонтеры отряда, Студенты физико-математического факультета тут же откликнулись, и нам удалось собрать для детей-инвалидов по зрению книги, альбомы и другие, необходимые для учебы, канцтовары и, конечно,



но же, такие любимые всеми малышами сладости.

Поездка в эту школу-интернат для волонтеров отряда была первой. Директор школы Александр Андреевич Ковальчук, учителя, воспитатели радушно встретили нас, организовали экскурсию по классам, в которых занимаются дети, рассказали и показали специальное оборудование, которым оснащена школа.

Когда мы зашли в один из классов, увидели сидящего на второй парте мальчика, делающего домашнее задание по математике, и сидящую за учительским столом маму. Перед ним лежала раскрытая книга, страницы её были полностью белыми: текст на них выведен шрифтом брайля. Мальчик учится в третьем классе, он полностью слеп. По просьбе директора он скромно, но с улыбкой, проводя пальчиками по

странице книги, прочитал условие нескольких задач.

После знакомства со школой директор проводил нас в актовЫй зал, где уже ждали все учащиеся школы. Ребята радостно приветствовали нас. Мы в рамках физико-математической Недели, проходящей в школе, провели внеклассное мероприятие «В мире информатики», где рассказали много интересных фактов, не изучаемых в рамках школьной дисциплины, а также провели игру и викторину. Отметим, что дети показали свою эрудицию и находчивость.

В завершение встречи мы подарили малышам гостинцы, а также желтые шарик со смайликами.

Нам, волонтерам отряда, в этот день очень хотелось подарить детям улыбку и праздничное настроение. Надеюсь, у нас получилось это сделать.

*Юлия Ярошук
(физико-математический факультет)*

ВАНДРОЎКА

Знакомимся с Беларусью



Как все мы знаем, в Беларуси есть много интересных городов. У каждого из них своя история. 13 ноября у нас, студентов факультета иностранных языков, появился шанс посетить прекрасный город Гродно.

Мы собрались в 7 утра возле учебного корпуса № 1, разместились в автобусе и тронулись в путь. Сначала в автобусе царил тишина, так как студенты ещё не проснулись, но потихоньку ребята стали оживать – завтракать, беседовать и фотографироваться. К слову, в поездке было большинство туркменских студентов, а

для нас это была очень хорошая возможность познакомиться поближе со страной, где мы учимся.

Наше знакомство с Гродно началось с экскурсии в зоопарк. Там было много разных животных, но самым незабываемым для нас стала встреча с туркменским куланом и каспийской султанкой. Было удивительно увидеть этих, привычных для нас, животных, в другой стране.

Следующей остановкой стал Гродненский государственный музей истории религии. Он мне очень понравился. Экскурсовод интересно рассказала об истории основных вероисповеданий мира. Было интересно узнать о них. Основной религией в нашей стране

является ислам. Поэтому когда гид начала рассказывать о нем, мы испытали смешанные чувства: было необычно и интересно встретить что-то родное и близкое в далекой стране.

Попрощавшись с работниками музея, мы отправились на экскурсию по городу, идя по улочкам которого мы могли увидеть природную красоту Гродно. Она заключается в рельефном и ландшафтном различии от равнинного Бреста.

Выражаем особую благодарность в организации поездки ректору М.Э. Чесновскому, профсоюзному комитету студентов и его председателю И.А. Жак и нашим преподавателям.

Азиза Акназарова
(факультет
иностраннных языков)

Восточный праздник на белорусской земле

Чтить традиции – одна из лучших обязанностей различных народов. Но это не просто сделать, когда ты находишься в другой стране. Туркменские студенты, которые обучаются в нашем университете, решили не отходить от своих обычаев и отпраздновать один из самых важных для них праздников.

Праздник жертвоприношения – А.С. Пушкина собралось более 200 человек.

Для мусульман этот праздник очень важен, организуют они его с большим уважением. Мне посчастливилось не только присутствовать на празднике, но и попробовать национальные блюда, которые ребята готовили сами. Скажу сразу, что атмосфера была очень уютная, приятная. Нас встретили ребята, одетые в праздничные национальные наряды и проводили к столу, где гостей ждали великолепно приготовленные яства.

За большим праздничным столом, в актовом зале общежития собрались

не только иностранные студенты, но и приглашенные гости. Среди почетных гостей был, конечно же, ректор М.Э. Чесновский, а также проректор по учебной работе С.А. Марзан, проректор по воспитательной и социальной работе И.Г. Матыцина и помощник ректора Г.И. Иванчин. Также на празднике присутствовали представители различных факультетов и белорусские студенты.

Мечислав Эдвардович поблагодарил ребят за приглашение и поздравил с праздником, а также оставил в подарок две книги про наш белорусский край.

Ощущения после посещения праздника остались очень приятные. Ребята постарались на славу!

Ольга Хоружева
(юридический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 8 (176) лістапад 2013 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Я.В. Мароз (тэл. 21-65-64).
Фота – В. Манжосава і Г. Лубнік
Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 27.11.2013 г.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз.
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта